

гова, въ правый бокъ, отчего онъ тутъ-же умеръ.

Изъ Кутаса сообщаютъ, что 15 июля на 20 верстахъ тибубальской вѣтви закамказской желѣзной дороги упавшимъ въ карьеръ камень убилъ рабочій Петръ Бакуридзе.

ПАМЯТИ КАВКАЗСКИХЪ ГЕРОЕВЪ.

6-го июля исполнилось пятьдесятъ лѣтъ со дня взятія русскими войсками въ сѣверо-западной части Гербилья въ историческую войну это событие описано много разъ и подробно, но отдѣльными подвигамъ частныхъ начальниковъ въ этихъ описаніяхъ отведено весьма мало мѣста. Въ виду этого, «Русск. Инв.» посвятилъ памяти нашихъ кавказскихъ героевъ слѣдующую, занимательную въ извѣщентіи, статью.

Намѣстникъ Кавказа князь Воронцовъ два раза предпринималъ осаду аула Гербиля—въ 1847 и 1848 годахъ. Въ первый разъ князь Воронцовъ двинулся къ Гербилю съ двумя отрядами, князя Бабутова и князя Аргутинскаго-Долгорукова (въ составѣ 6 батальоновъ пѣхоты, 2 эскадроновъ конницы, 750 казаковъ и 10 орудій). Осада продолжалась недолго. Въ стѣнахъ и башняхъ аула были сдѣланы бреши, колонна охотниковъ и батальонъ ашеронскаго пѣхотнаго полка, брошенная на штурмъ, заняла брешь и село, но двинуться дальше массою оказалось невозможнымъ, и поэтому Воронцовъ отступилъ.

Вторая осада Гербиля, въ 1848 г., увѣнчалась успѣхомъ, несмотря на то, что Шамилемъ, принимавшимъ личное участіе въ оборонѣ, были высланы изъ Гербиля семейства, вывезено все имущество горцевъ, гарнизоны сдѣланы запасами на долговременную оборону, набравъ отдѣло приказаніе держать людей въ сборѣ и защитѣ Гербиля вѣрными отчаяннымъ мюрядамъ. Самъ Шамиль со своими мюрядами, готовый явиться на помощь осажденнымъ, стоялъ на соседнихъ высотахъ, имѣя сообщеніе съ Гербилемъ черезъ мостъ на рѣкѣ Койсу.

Войска князя Воронцова, въ составѣ 15 батальоновъ пѣхоты, 2 стрѣлковыхъ ротъ, 2 роты сепаръ, 2 эскадроновъ драгунъ, 500 конныхъ и 1,000 пѣшихъ милиціонеровъ, 12 орудій и мортиръ, 15-го июня 1848 года расположились лагеремъ къ востоку отъ Гербиля. Въ то же время генералъ Бриннеръ съ четырьмя батальонами занялъ передовую позицію, въ 150—300 саж. отъ аула, построивъ батареи и открывъ огонь изъ орудій, а полковникъ Евдокимовъ, со всею кавалеріею, съ четырьмя батальонами пѣхоты, опояривъ склонами набу Мусы Бѣлоканскаго. Когда же полковникъ князь Барятинскій и князь Орбелани заняли Кухудскія высоты и орѣховые сады, несмотря на отчаянное сопротивленіе неприятеля, и позиція, занятая нашими войсками, была обеспечена завалами, редутами и загражденъ входъ въ соединеніе (Аймакинский) ущелье, —началась (съ 24-го июня) съ большою энергіею осада Гербиля.

О самой осадѣ и о работахъ сепаровъ подъ Гербилемъ (1848 г.), а равно и объ отдѣльных подвигахъ офицеровъ во всѣхъ военно-историческихъ сочиненіяхъ имѣются самыя скудныя свѣдѣнія. Между тѣмъ, эти работы, по своему характеру служившія особенно полезною школою для многихъ изъ русскихъ офицеровъ (напр., Э. О. Кесслеру, К. П. фонъ-Кауфману, Э. И. Тотлебену и др.), были весьма замѣчательны. Самая осада, продолжавшаяся съ 16-го июня по 6-е июля и стоившая многихъ жертвъ (мы потеряли за это время 2 штаба-офицеровъ, 16 оберъ-офицеровъ и 333 чел. рядовыхъ), заключалась въ преодоленіи пѣлаго ряда трудноодолимыхъ препятствій. Ауль Гербиль былъ расположенъ на высокомъ утѣсѣ (8,000 фут.), состоялъ изъ толстыхъ стѣнъ съ башнями и обнесенъ былъ съ одной стороны широкимъ и глубокимъ рвомъ, а съ другой обезпечивался глубокимъ оврагомъ. Затѣмъ, гористая мѣстность не доставляла въ достаточномъ количествѣ матеріала для осадныхъ работъ, огромные камни приходилось вытаскивать или же ввалъ порохомъ; командуюція высоты аула требовали постояннаго дефляванія при постройкѣ редутовъ, батарей и ложементовъ; приходилось батареи составлять въ высоту изъ стѣнокъ турей и брусьевъ и увѣнчивать фашинами. Всѣ эти сложныя работы и удачное дѣйствіе нашей артиллеріи не позволили на духъ осажденнымъ, пока не было прекращено снабженіе гарнизона аула водою, которую онъ получалъ изъ резервуара башни, расположенной въ оврагѣ. Нужно было прервать сообщеніе осажденныхъ съ этою водою. За это взялся капитанъ фонъ-Кауфманъ (Константинъ Петровичъ), съ двумя сепарями. Переводить въ латке подъ цѣвѣ скалы, они ночью, 29-го июня, ползкомъ изъ траншей спустились въ оврагъ и уже достигли дна его, какъ говоръ чересовѣ остановилъ ихъ; затѣмъ, когда все стихло, они пробрались до аула и открыли канавку, вывѣдывавшую въ скалы, сообщавшую воду

въ ауль изъ водонапорной башни. На этихъ данныхъ, добытыхъ въ течение ночи, составленъ былъ Кауфманомъ планъ перехода черезъ оврагъ. Самый переходъ произведенъ былъ уже подъ сильнымъ неприятельскимъ огнемъ. Устройство крытаго перехода черезъ оврагъ, уничтоженіе канавки, доставлявшей изъ башни воду въ ауль, было исполнено капитаномъ Кауфманомъ, штабъ-капитаномъ Тотлебеню и поручикомъ Македонскимъ. Въ ночь на 6-е июля, когда всѣ распоряженія въ русскомъ отрядѣ были сдѣланы и рѣшено было итти на штурмъ, неприятель бѣжалъ.

Вспоминаая подвиги кавказскихъ героевъ, не слѣдуетъ забывать о тѣхъ изъ нихъ, которые, подобно Архипу Осипову, прославились геройскимъ подвигомъ—взрывомъ того укрѣпленія, которое должны были защищать. За нѣсколько лѣтъ передъ описаннымъ событіемъ, въ 1843 году, въ окрестностяхъ того же Гербиля, два слабые форта были заняты небольшимъ русскимъ отрядомъ (350 чел.), подъ командою майора Шаганова. Въ октябрѣ 1843 г. появились большія скопища (до 5,000) горцевъ, обложили укрѣпленія, заняли ауль и, пользуясь своею многочисленностію, намѣрены были перейти въ наступленіе; когда же нѣсколько разъ повторенныя атаки были отбиты, они приступили къ постепенной осадѣ. Дѣвать сутокъ гарнизону отбивалъ вторившія атаки, переходя изъ одного форта въ другой, и только, когда чересскія скопища, съ появленіемъ Шамилемъ, усилились вдвое, когда укрѣпленія были разрушены орудийнымъ огнемъ осажденнаго, рѣшились военнаго совѣта гарнизона оказалась вынужденнымъ оставить укрѣпленія, предварительно оставивъ горни. Вославленіе его оставили: юнкеръ Чаевскій, унтеръ-офицеръ Невтеръ и рядовой Семеновъ. Утромъ 3-го ноября (1843 г.), когда черессы бросились на штурмъ оставленнаго форта, эти три героя взорвали мину и погибли вмѣстѣ съ ворвавшимися неприятелемъ.

Изъ Петербурга.

Въ «Правительственномъ Вѣстникѣ» сообщено, что военный совѣтъ, по представленію главнаго штаба, постановилъ учредить въ Николаевской академіи генеральнаго штаба новую каеедру—исторію военного искусства въ Россіи.

Въ нынѣшнемъ учебномъ году во всѣхъ инсттутахъ: технологической, путей сообщенія, горной, лѣсной, гражданскихъ инженеровъ и электро-технической будетъ принято 706 студентовъ,—болѣе, нежели въ прошлому году, на 218 человекъ. («Спб. Вѣд.»).

Министерство народнаго просвѣщенія разъяснило, что лица, получившія свидѣтельство на званіе домашней учительницы или наставницы, какъ окончаніемъ курса 7-ми классовъ женской гимназіи и прохожденіемъ курса 8-го дополнительнаго класса или выдержаніемъ сокращеннаго спеціального испытанія, такъ равно и путемъ спеціального испытанія, имѣютъ право преподавать въ женскихъ гимназіяхъ и програмнахъ, а также въ частныхъ учебныхъ заведеніяхъ 1-го и 2-го разрядовъ лишь тѣ предметы, по которымъ онѣ получили упомянутыя званія. При этомъ лица, прошедшія курсъ 7-ми классовъ гимназіи, наравнѣ съ лицами, окончившими курсъ 4-хъ классовъ, какъ пріобрѣтшія право на званіе первоначальной учительницы, могутъ преподавать въ начальныхъ училищъ всѣ предметы. («Нов.»).

Нынѣшнюю осенью при министерствѣ путей сообщенія будетъ образована особая коммисія для выработки мѣръ относительно улучшенія перевозокъ переселенцевъ по русскимъ желѣзнымъ дорогамъ. Въ коммисіи этой, по словамъ столичныхъ газетъ, будутъ принимать участіе представители переселенческаго управленія.

Въ министерство путей сообщенія неоднократно поступали жалобы садоводовъ на отсутствіе при желѣзныхъ дорогахъ мѣста для хранения фруктовъ, предначиненныхъ къ перевозкѣ и ожидающихъ очереди. Въ виду этихъ жалобъ, а также и въ виду приближенія сбора фруктовъ нынѣшняго урожая, министерство проектируетъ устройство на нѣкоторыхъ линіяхъ особыхъ желѣзнодорожныхъ складовъ для хранения и продажи фруктовъ.

Возбужденъ вопросъ объ обязательномъ устройствѣ врачебно-продавольственныхъ пунктовъ въ мѣстахъ наибольшаго скопленія сельскохозяйственныхъ рабочихъ.

ИЗЪ-ЗА ГРАНИЦЫ.

Испано-американская война.—По извѣстіямъ лондонскихъ газетъ, правительство Соединенныхъ Штатовъ немедленно учредило въ Сантъ-Яго особое присутствіе для взаимнаго вывозныхъ пошлинъ, имѣющихъ пойти на покрытіе военныхъ издержекъ.

Генералъ Шафтеръ телеграфировалъ свему правительству, что списокъ плѣнныхъ испанцевъ, переданный ему ген. Торалемъ, показывающій итоги въ 22,780 человекъ и, слѣдовательно, превышаетъ численность собственной его арміи. Шафтеръ проситъ Олджеръ возможно скорѣе прислать полки, пользующіеся имунитетомъ противъ желтой лихорадки, для службы въ Сантъ-Яго и окрестностяхъ. По словамъ Олджеръ, общее число испанцевъ, которыхъ придется перевезти въ Испанію, составить, вѣроятно, 25 тыс., такъ какъ списокъ Торала содержитъ не всѣхъ солдатъ, которые должны быть переданы. Шафтеръ доноситъ, что въ Сантъ-Яго были захвачены 10 мил. патроновъ и 10 тыс. ружей. 8-го июля офицеры должны были отправиться съ отрядами для принятія капитуляціи внутреннихъ гарнизоновъ, въ которыхъ считается всего около двухъ тысячъ человекъ. Шафтеръ помететъ также офицеровъ для принятія капитуляціи прибрежныхъ гарнизоновъ въ Гвантанамю, Боиконѣ, Сагуѣ и Панчинѣ.

Китай.— Изъ Шанхая телеграфировали «Агентству Гаваса», что французскія власти распорядились снаести построенную китайцами на уступленной Франціи землѣ кумирню съ находившимся при ней склепомъ, присутствіе которой, вслѣдствіе небрежнаго съ китайской стороны надзора, было признано не отвѣчающимъ первѣйшимъ требованіямъ общественнаго здоровья. Китайцы отказались отъ предложеннаго имъ за сносъ здания вознагражденія и не пожелали перенести его въ другое мѣсто; тогда французы, съ цѣлью заставить китайцевъ исполнить ихъ требованія, высадили съ канонерки «Esclairer» 80 матросовъ, которые и приступили къ усиленной работѣ и уже срыли одну изъ стѣнъ кумирни, какъ вдругъ толпа китайцевъ подбѣжала къ нимъ и принялась бросать въ нихъ кирпичами. Моряки, при содѣйствіи мѣстной полицейской силы, состоявшей изъ однихъ французовъ, отразили нападавшихъ, а французская пожарная команда приготовилась тѣмъ временемъ разогнать толпу водою. Туземцы были до крайности возмущены этимъ происшествіемъ и заявили о своемъ намѣреніи закрыть свои лавки и прекратить всякую работу. Шанхайскіе волонтеры были предупреждены о возможности повторенія буйствъ и получили приказаніе быть наготовѣ. 5-го (17-го) іюля безпорядки возобновились. Командовавшій французскимъ отрядомъ капитанъ Тексъ былъ раненъ въ голову брошеннымъ въ него кирпичемъ. Пострадали также и нѣкоторые изъ матросовъ, пытавшихся образумить толпу. Тогда моряки дали по китайцамъ залпъ и убили двѣнадцать человекъ. «L'union des Debats» замѣчаетъ по поводу этихъ буйствъ, что этотъ инцидентъ заставлятъ вспомнить о затрудненіяхъ, возникшихъ въ семидесятихъ годахъ изъ-за того же каніща Нингъ-По. Между французскими властями и китайцами. Извѣстно, что китайцы имѣютъ обыкновеніе хоронить умершихъ въ томъ мѣстѣ, гдѣ они родились. Уроженцы провинціи Нингъ-По, проживающіе на французской концессіонной землѣ въ Шанхай, построили на ней кумирню съ обширнымъ склепомъ, назвавъ ее лагодою Нингъ-По. Они ставили тамъ покойниковъ въ ожиданіи кадой-либо okazji, для препровожденія ихъ на родину. Разложеніе труповъ заражало воздухъ, и французскія власти распорядились снаести капіще изъ чисто санитарныхъ соображеній и уничтожить склепъ.

Проф. Фридрихъ Мюллеръ (†). 12-го мая скончался въ Вѣнѣ выдающійся лингвистъ и этнографъ д-ръ Фридрихъ Мюллеръ, профессоръ сравнительнаго языкознанія и саксрнрита въ вѣнскомъ университетѣ. Онъ былъ членомъ вѣнской академіи наукъ и членомъ-корреспондентомъ многихъ другихъ европейскихъ академій. Умеръ онъ слѣшкомъ рано для науки (64 лѣтъ), но и то, что онъ написалъ, —а написалъ онъ цѣлый рядъ капитальныхъ сочиненій,—пріобрѣло ему всемірную извѣстность. Его сочиненіе «Всеобщая этнографія» (Allgemeine Ethnographie, 1873 г.) поставило его въ главѣ такъ называемой лингвистической этнографіи, въ которой онъ устанавливаетъ между лингвистикою и естественными органическую связь. Въ этомъ сочиненіи онъ дѣлитъ человѣчскій родъ, подобно Геккелю, на 12 расы, принадлежавшія въ своей классификаціи разнымъ отгѣвкамъ волосной растительности.

Эти двѣнадцать расъ дѣлятся по языкамъ на племена, которыхъ по мюллеровской генеалогіи насчитывается 78. Особую заслугу покойнаго Мюллера составляетъ то, что онъ установилъ отличительныя признаки средиземной расы и доказалъ ея родство съ нубійцами и дравидами. Къ средиземной расѣ онъ относитъ басковъ, кавказскіе народы, хамито-семитовъ и индо-европейцевъ. Не менѣе важно другое его сочиненіе—«Основанія языкознанія» (Grundriss der Sprachwissenschaft, 1876—1885 г.), въ которомъ онъ захватываетъ почти всѣ известныя языки земнаго шара. Между прочимъ, онъ обнаружилъ въ немъ основательное знакомство съ кавказскими языками, а въ особенности съ картвельскими нарѣччями. Онъ же написалъ предисловіе къ труду генерала Эркера: «Языки кавказскаго корня» (Die Sprachen des kaukasischen Stammes), вышедшему еще въ 1895 г. въ Вѣнѣ и такъ мало известному на Кавказѣ. Последнимъ его трудомъ по грузинскому языку была статья «О происхожденіи грузинскаго письма» (Über den Ursprung der gruzinischen Schrift), отчетъ о которомъ мы представимъ впоследствии. Однимъ словомъ, проф. Фридрихъ Мюллеръ былъ, на ряду съ проф. Шухардтомъ, однимъ изъ весьма немногихъ западно-европейскихъ ученыхъ, изучающихъ картвельскіе языки и старающихся опредѣлить ихъ положеніе среди языковъ другихъ народныхъ группъ.

Къ средиземной расѣ онъ относитъ басковъ, кавказскіе народы, хамито-семитовъ и индо-европейцевъ. Не менѣе важно другое его сочиненіе—«Основанія языкознанія» (Grundriss der Sprachwissenschaft, 1876—1885 г.), въ которомъ онъ захватываетъ почти всѣ известныя языки земнаго шара. Между прочимъ, онъ обнаружилъ въ немъ основательное знакомство съ кавказскими языками, а въ особенности съ картвельскими нарѣччями. Онъ же написалъ предисловіе къ труду генерала Эркера: «Языки кавказскаго корня» (Die Sprachen des kaukasischen Stammes), вышедшему еще въ 1895 г. въ Вѣнѣ и такъ мало известному на Кавказѣ. Последнимъ его трудомъ по грузинскому языку была статья «О происхожденіи грузинскаго письма» (Über den Ursprung der gruzinischen Schrift), отчетъ о которомъ мы представимъ впоследствии. Однимъ словомъ, проф. Фридрихъ Мюллеръ былъ, на ряду съ проф. Шухардтомъ, однимъ изъ весьма немногихъ западно-европейскихъ ученыхъ, изучающихъ картвельскіе языки и старающихся опредѣлить ихъ положеніе среди языковъ другихъ народныхъ группъ.

Къ средиземной расѣ онъ относитъ басковъ, кавказскіе народы, хамито-семитовъ и индо-европейцевъ. Не менѣе важно другое его сочиненіе—«Основанія языкознанія» (Grundriss der Sprachwissenschaft, 1876—1885 г.), въ которомъ онъ захватываетъ почти всѣ известныя языки земнаго шара. Между прочимъ, онъ обнаружилъ въ немъ основательное знакомство съ кавказскими языками, а въ особенности съ картвельскими нарѣччями. Онъ же написалъ предисловіе къ труду генерала Эркера: «Языки кавказскаго корня» (Die Sprachen des kaukasischen Stammes), вышедшему еще въ 1895 г. въ Вѣнѣ и такъ мало известному на Кавказѣ. Последнимъ его трудомъ по грузинскому языку была статья «О происхожденіи грузинскаго письма» (Über den Ursprung der gruzinischen Schrift), отчетъ о которомъ мы представимъ впоследствии. Однимъ словомъ, проф. Фридрихъ Мюллеръ былъ, на ряду съ проф. Шухардтомъ, однимъ изъ весьма немногихъ западно-европейскихъ ученыхъ, изучающихъ картвельскіе языки и старающихся опредѣлить ихъ положеніе среди языковъ другихъ народныхъ группъ.

СТОЛИЧНАЯ И провинціальная печать.

«Нов. Вр.» указываетъ на безудное отношеніе богатѣйшаго нефтепромышленника къ рабочимъ на нефтяныхъ промыслахъ, находящихся какъ извѣстно, въ самыхъ тяжелыхъ условіяхъ жизни. На первомъ грозненскомъ съѣздѣ нефтепромышленниковъ ни у одного изъ его членовъ не нашлось въ запасъ хотя что-нибудь сказать въ пользу мѣръ и средствъ для благоустройства быта промышленныхъ рабочихъ и ихъ семействъ, въ матеріальномъ и образовательномъ отношеніяхъ. То же произошло и на последнемъ бакинскомъ нефтепромышленномъ съѣздѣ.

На все прошлое время у двѣнадцатаго очереднаго съѣзда нефтепромышленниковъ въ гор. Баку, зачисляющаго съ 21-го апрѣля по 5-е мая нынѣшняго года; все на немъ обсуждено изъ нефтепромышленныхъ и стороннихъ дѣлъ (въ родѣ субсидій политехникуму въ Тифлисѣ), только по санитарной части съѣзду ничего не представлено къ мизерному и опасному statu quo бакинскихъ нефтяныхъ промысловъ, сохраняющемуся отъ прежнихъ лѣтъ. Какого объ этомъ statu quo мнѣнія ише изъ самыхъ гл. нефтепромышленниковъ, занесено въ «Труды» съѣзда. У съѣзда есть своя исполнительная власть—совѣтъ, и дѣятельность совѣта относительно удовлетворенія такихъ общественныхъ нуждъ нефтепромышленности, какъ больницы, школы и проч., по выраженію члена съѣзда А. М. Венкендорфа, «похожимъ на заслуговывающаго». Также не заслуживаетъ похвалы, однако, и тотъ съѣздъ, не только тутъ умывшій руки относительно прошлаго, но и ничего не намѣтавшій для будущаго. Поговоривъ на съѣздѣ о санитарно-образовательной бездѣятельности совѣта съѣзда, да на томъ и приговорили. На съѣздѣ даже не разсматривали (хотя горный департаментъ и ждалъ этого отъ съѣзда) подробный и прекрасный мотивированный докладъ члена горнаго ученаго комитета А. В. Бертенсона—о бакинскихъ нефтяныхъ промыслахъ и заводахъ въ санитарно-врачебномъ отношеніи. Докладъ этотъ между тѣмъ явился результатомъ особой командировки, состоявшейся по распоряженію министра земледѣлія и государственныхъ имуществъ въ концѣ 1896 года. Въ докладѣ г. Бертенсона на мѣстѣ были семь пунктовъ по части существенно необходимыхъ санитарныхъ и врачебныхъ реформъ въ области бакинской нефтепромышленности. Ни одинъ изъ этихъ пунктовъ двѣнадцатымъ съѣздомъ нефтепромышленниковъ по собственной его инициативѣ не принята, а докладъ вовсе не обсуждался. Знали ли даже члены съѣзда о докладѣ г. Бертенсона горному ведомству, и почему мѣстной представитель этотъ ведомствъ и въ то же время представитель съѣзда, г. Девинъ, не поставилъ доклада на очередь—это остается вопросомъ.

СУДЕБНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

Дѣла, назначенныя къ слушанію въ 2-мъ уголовномъ отдѣленіи тифлискаго окружнаго суда.
На 17-е іюля.
По обвиненію Сулеймана - Али - оглы въ прест., пред. 1480 ст. улож. о нак.
На 24-е іюля.
По обвиненію Александра Бенедиктова Батоннишвили въ прест., пред. 1655 и 1659 ст. улож. о накал.
По обвиненію Аршака Гракурова Хачатуровъ въ прест., пред. 2 ч. 1455 ст. улож. о накал.
По обвиненію Ивана Георгіева Михайлова въ прест., пред. 1654 ст. улож. о нак.
На 31-е іюля.
По обвиненію Дарчо Саянова и Григорія Косарскаго въ вкрадѣ.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

При военно-областномъ совѣтѣ въ гор. Асхабадѣ, въ 12 часовъ дня, 23-го іюля сего года, назначаются торги на постройку въ гор. Асхабадѣ гарнизонной бани численною по сметѣ на сумму 10,498 р. 24 к.
Смету и проектъ можно разсматривать въ управленіи ежедневно, въ присутствіи, дни отъ 8 до 1 часу пополуночи. 1544 (3) 2.

Тифлисское губернское правленіе, на основаніи заключенія своего отъ 12-го іюня 1898 года, за № 1025, назначило въ публичную продажу, въ присутствіи своемъ, недвижимое имѣніе, принадлежащее тифлисскому гражданину Степану (онъ же Естате) Ноніеву Ясанманову, состоящее въ 9 част. гор. Тифлиса, на 3-й Тумановской улицѣ, подъ № 40, заключающееся въ двухъ-этажномъ съ подваломъ домѣ, съ отдельнымъ съ подвальнымъ этажомъ при немъ флигелемъ и пристройкою, выстроенномъ изъ жженого кирпича и камня, на глинѣ и частью на гажѣ, грядѣ подъ желѣзными, а второй флигелемъ подъ черепичною крышею, въ границахъ: съ в.—мѣсто Давидъ Табаева, с.—домъ Артемія Адамова, з.—Николаевская улица и ю.—въспое проектированная улица безъ названія съ землею подъ застройкою и дворомъ, въ размѣрѣ 110 1/2 кв. саж. съ съѣздными для продажи въ 2152 руб., на распоряженіе участнаго на немъ долга бывшему закамказскому приказу общественнаго прирзнія.
Срокъ для продажи этого имѣнія назначенъ 10 сентября 1898 года, въ 11 час. утра, съ переторжкою черезъ три дня.
Торгъ начнется съ высшей суммы 8,500 рублей, предложенной на торгахъ 1—6 февраля 1896 года.
Почему желающіе пріобрѣсти имѣніе это покупкою должны явиться въ назначенный срокъ въ присутствіи губернскаго правленія, гдѣ могутъ видѣть подробную опись тому имѣнію и всѣ относящіяся до продажи бумаги.
При этомъ объявляется, что на продаваемомъ имѣніи Борисовой къ 10-му сентября сего 1898 г. будетъ числиться всего долга приказу 4,574 р. 5 к., въ томъ числѣ недоимки 373 р. 29 к., что покупщикъ можетъ принять на себя капиталный долгъ въ суммѣ 4,171 руб. 13 коп., съ уплатою его въ теченіе 23 лѣтъ годовыми взносами въ первые 8 лѣтъ по 201 р. 87 к., а въ послѣднія 15 лѣтъ по 286 р. 64 коп., а недоимку въ количествѣ 373 р. 92 к., должнъ представить до утвержденія торговъ. 1513 (3) 3.

Тифлисское губернское правленіе, на основаніи заключенія своего отъ 24-го іюня 1898 года, за № 1307, назначило во 2-й разъ въ публичную продажу, въ присутствіи своемъ, недвижимое имѣніе, принадлежащее женѣ капитана Варварѣ Петровнѣ Борисовой, состоящее въ 6 ч. уц. гор. Тифлиса, по Греческой свободѣ, заключающееся въ двухъэтажномъ съ подваломъ, флигелемъ и службами домѣ, выстроенномъ изъ жженого кирпича и камня, на глинѣ, и частью на извести, подъ черепичною крышею, въ границахъ: съ в.—улица, з.—церковная скала, с. и ю.—церковная земля, съ землею подъ постройками и дворомъ въ размѣрѣ 733 1/2 кв. саж. и оцененное для продажи въ 2,784 руб. сер. на пополненіе числагаго на немъ долга бывшему закамказскому приказу общественнаго прирзнія.
Срокъ для продажи этого имѣнія назначенъ 10-го сентября 1898 года, въ 11 час. утра, съ переторжкою черезъ три дня.
Торгъ начнется съ оціночной суммы. Почему желающіе пріобрѣсти имѣніе это покупкою должны явиться въ назначенный срокъ въ присутствіи губернскаго правленія, гдѣ могутъ видѣть подробную опись тому имѣнію и всѣ относящіяся до продажи бумаги.
При этомъ объявляется, что на продаваемомъ имѣніи Борисовой къ 10-му сентября сего 1898 г. будетъ числиться всего долга приказу 4,574 р. 5 к., въ томъ числѣ недоимки 373 р. 29 к., что покупщикъ можетъ принять на себя капиталный долгъ въ суммѣ 4,171 руб. 13 коп., съ уплатою его въ теченіе 23 лѣтъ годовыми взносами въ первые 8 лѣтъ по 201 р. 87 к., а въ послѣднія 15 лѣтъ по 286 р. 64 коп., а недоимку въ количествѣ 373 р. 92 к., должнъ представить до утвержденія торговъ. 1513 (3) 3.

Тифлисское губернское правленіе, на основаніи журнальнаго постановленія своего, 30-го іюня сего года состоявшагося, объявляетъ, что на 28 сего іюля назначена публичная продажа съ аукциона движимаго имущества Маріи Прессманъ, описаннаго за неплательщицею, а именно: 1) семь мѣшковъ пшеничной муки, 2) триста мѣшковъ соли молотой, 3) тридцать мѣшковъ пшеничной муки 1 сорта и 4) пятнадцать мѣшковъ ржаной муки, въ томъ числѣ пять мѣшковъ пшеничной 3 сорта.
Желающіе пріобрѣсти покупкою означенныя предметы должны явиться въ назначенный срокъ въ 12 часамъ утра во дворѣ дома, занимаемаго губернскимъ правленіемъ, въ Сололаховъ. 1488 (3) 3.

Тифлиссій полицеймейстеръ объявляетъ, что дворничимъ Гергемиомъ Степановичемъ Меликовымъ, утеряно въ гор. Тифлисѣ метрическое свидѣтельство о рожденіи и крещеніи его, выданное ему изъ грузино-иммеретинской армяно-григоріанской консисторіи отъ 27-го февраля отъ 1879 года, за № 455. Нашедшій означенное свидѣтельство обязанъ представить его въ управленіе полицеймейстера. 1368 (3) 3.

Тифлиссій полицеймейстеръ объявляетъ, что отставнымъ надзирателемъ Акифиеромъ Ивановичемъ Москаленко утерян въ городѣ Тифлисѣ указъ объ отставкѣ, выданный ему тифлисскимъ уѣзднымъ воинскимъ начальникомъ въ первыхъ числахъ января мѣсяца 1885 года, за № 55. Нашедшій означенный указъ обязанъ представить его въ управленіе полицеймейстера. 1319 (3) 3.

На основании журнального постановления кавказского военно-окружного совета, состоявшегося 11-го июня сего года, в общем присутствии кавказского окружного интендантского управления назначено произвести 24-го августа 1898 года рѣшительный торгъ, безъ переторжки, посредствомъ однихъ запечатанныхъ объявлений, на перевозку изъ тифлискаго и ставропольскаго интендантскихъ вѣшевыхъ складовъ вещей и обоза и изъ тифлискаго аптечнаго магазина медикаментовъ въ штабъ-квартиры войскъ, учреждений и заведений кавказскаго округа, въ периодъ съ 1-го января 1899 по 1-е января 1901 г.

Подрядъ сдается неразрѣдно по каждому складу особо, при чемъ перевозка обязательно вмѣстѣ съ подвозкою и отвозкою; если же кто пожелаетъ взять перевозку по обѣимъ районамъ вмѣстѣ, то въ объявлении къ торгу обязанъ выразить согласіе на выдѣленіе изъ сего вызова перевозки по тому району, по которому цѣны на торгахъ другого лица окажутся для казны боѣе выгодными.

Цѣны въ объявленіи къ торгу должны быть показаны съ слѣдующими подробностями: 1) по тифлискому складу, включая въ районъ онаго и Дагестанскую область: а) съ пуда на 100-верстное разстояніе на подводахъ срочныхъ, б) съ пуда на такое-же разстояніе на подводахъ обыкновенныхъ, в) за подвозки и отвозки съ пуда на все разстояніе (за конецъ) въ гор. Тифлисъ: отъ вѣшевого склада, аптечнаго магазина и другихъ пунктовъ города до железнодорожнаго вокзала или обратно, г) за подвозки и отвозки съ пуда на все разстояніе (за конецъ) въ г. Батумъ, Поты, Петровскъ и Дербентъ—отъ войсковыхъ цейхаузовъ до железнодорожныхъ вокзаловъ и пароходныхъ пристаней или обратно, а также между вокзалами и пристанями, д) за подвозки и отвозки вообще, а также отъ желѣзныхъ дорогъ и пароходныхъ пристаней въ цейхаузы и склады войскъ или обратно на разстояніи отъ 1 до 10-ти верстъ включительно, съ пуда на все разстояніе (за конецъ) и е) за такіе-же подвозки и отвозки на разстояніи отъ 1 до 30 верстъ включительно, также съ пуда на все разстояніе (за конецъ).

2) по ставропольскому складу: а) съ пуда на 100-верстное разстояніе на подводахъ срочныхъ, б) съ пуда на такое-же разстояніе на подводахъ обыкновенныхъ и в) за подвозки и отвозки съ пуда на все разстояніе (за конецъ): 1) въ г. Новороссійскъ: отъ пароходной пристани до железнодорожнаго вокзала или обратно, а также отъ этихъ пунктовъ до войсковыхъ цейхаузовъ или обратно, а въ г. Пятигорскъ, Владикавказъ, Екатеринодаръ и Грозномъ отъ железнодорожныхъ вокзаловъ въ войсковые цейхаузы или обратно и 2) въ г. Ставрополь отъ вѣшевого склада и другихъ пунктовъ города до железнодорожнаго вокзала или обратно, г) за перевозку отъ ст. Невинномысской, Владикавказской желѣзной дороги до г. Ставрополя, съ пуда на все разстояніе, д) за подвозки и отвозки вообще, а также отъ желѣзныхъ дорогъ и пароходныхъ пристаней въ цейхаузы и склады войскъ или обратно на разстояніи отъ 1 до 10-ти верстъ включительно, и в) за такіе-же подвозки и отвозки на разстояніи отъ 1 до 30 верстъ включительно, также съ пуда на все разстояніе (за конецъ).

Количество грузовъ, ежегодно предполагаемыхъ къ перевозкѣ, опредѣляется приблизительно, слѣдующее:

Table with columns: По вѣшевымъ складамъ, На 100-верстное разстояніе на подводахъ, Срочныхъ, Обыкновенныхъ, and rows for Тифлискому and Ставропольскому складамъ.

Обозъ будетъ привозимъ, невѣ разобранномъ видѣ, на собственномъ ходу, съ платою за перевозку, подвозку или отвозку: за двѣ патронныхъ или офицерскихъ или хозяйственныхъ двуколки съ принадлежностями, какъ за 25 пудовъ каади (если двуколки эти будутъ перевозиться каждая отдѣльно, то плата за каждую производится также какъ за 25 пудовъ каади), за аптечную или вообще санитарную двуколку съ принадлежностями, а также за парную повозку или повозку для палаточныхъ приборовъ съ принадлежностями, какъ за 25 пудовъ каади и за лазаретную анвейку или вообще повозку четвероной упряжи съ принадлежностями какъ за 50 пудовъ каади.

Подрядчикамъ предоставляется перевозка только по грунтовымъ дорогамъ, а также въ категоріи подвозки и отвозки; перевозка же по желѣзнымъ дорогамъ и воднымъ сообщеніямъ производится безъ всякаго ихъ участія, по непосредственному распоряженію интендантства; обязанность подрядчиковъ въ этомъ случаѣ ограничивается лишь подвозкою грузовъ къ вокзаламъ или пристанямъ и отвозкою отъ нихъ въ склады и цейхаузы, при чемъ отвозка войскамъ, учреждениямъ и заведеніямъ, отстоящимъ отъ вокзаловъ и пристаней не далѣе 10 верстъ и имѣющимъ казенно-подъемныхъ или рабочихъ лошадей, производится самими войсками, учреждениями и заведеніями на этихъ лошадяхъ; подрядчикамъ же на этомъ разстояніи предоставляется отвозка лишь въ тѣхъ случаяхъ, когда въ мѣстахъ назначенія грузовъ совѣмъ не положено казенно-подъемныхъ или рабочихъ лошадей. За подвозку грузовъ далѣе 30 верстъ плата рассчитывается изъ цѣны за 100-верстное разстояніе кромѣ подвозки отъ станціи Невинномысской до гор. Ставрополя, гдѣ установлена особая цѣна за конецъ.

Въ случаѣ надобности въ перевозкѣ вещей, обоза и медикаментовъ изъ одной войсковой части въ другую, а также изъ учрежденія или заведенія или обратно, или отъ нихъ въ вѣшевые склады и аптечные магазины, подрядчики по районамъ тифлискаго и ставропольскаго складовъ обязаны выставить потребованнаго интендантствомъ перевозочнаго средства въ сроки, установленные общими условіями по перевозкамъ.

При выгодности цѣнъ, объявленныхъ на торгѣ, подряды будутъ утверждены кавказскимъ военно-окружнымъ совѣтомъ, въ случаѣ же объявленія цѣнъ отъ одного лица на перевозку по обѣимъ складамъ подрядъ можетъ быть утвержденъ только по тому району, по которому цѣны окажутся боѣе для казны выгодными, и при томъ непременно на два года, съ 1-го января 1899 г. по 1-е января 1901 года, на что подрядчикъ не имѣетъ права претендовать и обязанъ принять утвержденный за нимъ подрядъ.

Залоговъ въ обезпеченіе неустойки по подряду, по расчету 20% съ суммъ, употребленной на перевозку въ первомъ году предыдущаго перевозочнаго періода требуются:

по тифлискому складу 4,400 руб.

— ставропольскому — 500 —

Залогамъ въ обезпеченіе неустойки будутъ принимаемы всѣ дозволенные закономъ какъ денежные, такъ и имущественные залогъ, послѣдніе непременно застрахованные и по узаконеннымъ о нихъ свидѣтельствамъ, во всемъ согласно Высочайше утвержденнаго Имѣнія Государственнаго Совѣта объ измѣненіи и дополненіи законовъ о залоговыхъ свидѣтельствахъ, расгубликованнаго въ указателѣ правительственныхъ распоряженій по министерству финансовъ 3-го мая 1892 г. № 18.

Изъ числа билетовъ частныхъ кредитныхъ учрежденій въ залогъ по военному ведомству могутъ быть представлены вкладные билеты какъ акціонерныхъ коммерческихъ банковъ, коммъ дано уже разрѣшеніе на представленіе такихъ билетовъ въ казенные залогъ, такъ и обществъ взаимнаго кредита, вкладнымъ билетамъ коммъ министерство финансовъ назначило уже залоговую цѣну, о чемъ въ свое время и было республикованно Правительствующимъ Сенатомъ; вкладные же билеты городскихъ банковъ въ залогъ не допускаются. Залогъ должны быть представлены ко дню торга, непременно при объявленіи въ кавказское окружное интендантское управленіе, а не въ какое-либо другое учрежденіе, при чемъ если залогъ будетъ не собственныи, а доверенныи, то въ доверенности должно быть объяснено, что онъ доверяется какъ въ обезпеченіе неустойки, такъ и въ обезпеченіе всякаго рода денежныхъ взысканій, вытекающихъ изъ дѣла по подряду и непременно на два года, т. е. на весь контрактный періодъ перевозки.

Задаточныя деньги будутъ выдаваемы не иначе, какъ подъ денежные залогъ, подробно поименованные въ § 34 условій на перевозку.

Вызовы присланные по телеграфу и телеграфнаго уведомленія правительственныхъ лицъ о ликахъ, желающихъ вступить въ новое съ казенною обязательствомъ, не будутъ принимаемы.

Запечатанныя объявленія къ торгамъ должны быть адресованы на имя кавказскаго окружнаго интендантскаго управленія и поданы или присланы почтою не позже двѣнадцати часовъ утра того дня, въ который назначенъ торгъ, въ противномъ случаѣ таковыя не будутъ взяты въ соображеніе.

Въ объявленіи къ торгу обязательно должно быть объяснено: 1) согласіе принять подрядъ на точномъ основаніи условій по перевозкѣ интендантскихъ грузовъ, безъ всякаго измѣненія и на два года, 2) цѣны особо по каждому району перевозки и на каждый родъ перевозокъ, подвозокъ и отвозокъ, складамъ писанныя, 3) мѣсто постояннаго жительства и временное пребываніе торгующагося, званіе его, имя и фамилія и время оставленія объявленія. Къ объявленіямъ прилагаются документы о званіи торгующагося, гильдейское свидѣтельство и залогъ, въ вышеуказанномъ размѣрѣ.

На пакетѣ съ объявленіемъ къ торгу должна быть слѣдующая надпись: Въ кавказское окружное интендантское управленіе, объявленіе къ назначенному на 24 августа 1898 года рѣшительному торгу на перевозку вещей, обоза и медикаментовъ съ 1899 по 1901 г. по такому-то району.

Контрактъ долженъ быть заключенъ въ двухнедѣльный срокъ со дня врученія подрядчику повѣстки окружнаго управленія объ утвержденіи за нимъ подряда и о явкѣ его для подписанія контракта. Если же повѣстка не будетъ вручена подрядчику за ненахожденіемъ его въ указанномъ имъ въ прошеніи къ торгу мѣстѣ жительства, то двухнедѣльный срокъ, по истеченіи котораго подрядчикъ считается неисправнымъ, исчисляется со дня получения уведомленія полиціи о невозможности вручить повѣстку по вышеизложенной причинѣ.

Вызовы въ чемъ-либо несогласные съ настоящимъ объявленіемъ и съ условіями на перевозку, будутъ оставлены безъ послѣдствій.

Условія на перевозку можно видѣть во всѣхъ окружныхъ интендантскихъ управленіяхъ и въ вѣшевыхъ складахъ. 1489 (3) 3.

По опредѣленію ериванскаго окружнаго суда отъ 9-го іюля 1898 г., прекращены съскъ въ отношеніи жителя сел. Дядиш Шарур-Даралагезскаго уѣзда Мара-Гасана Алла-верди-оглы, обвиняемаго въ разбѣ, въ виду задержанія его. 1573 (3) 2.

Тифлиское губернское правленіе, на основаніи заключенія своего, отъ 16-го іюня 1898 г., за № 2121, назначило въ 3-й разъ въ публичную продажу, въ присутствіи своемъ, недвижимое имѣніе, принадлежащее тифлискому 2-й гильдіи купцу Захарію Аветикову Дандурову, состоящее въ 7 участкахъ гор. Тифлиса, на Ермоловской улицѣ, подъ № 20, заключающееся въ двухъ-этажномъ съ подваломъ домѣ, выстроенномъ изъ жженого кирпича и камня, на извести, подъ черепичною крышею, въ границахъ: съ с.—домъ Якова Мелитонова, ю.—Ермоловская улица, в.—домъ Исая Исавердова и з.—домъ Елены Шушановой, съ землею подъ постройками и дворомъ въ размѣрѣ 51 кв. саж. и оцѣненное для продажи въ 1440 рублей сер. на пополненіе числящагося на немъ долга бывшему кавказскому приказу общественаго призрѣнія.

Срокъ для продажи этого имѣнія назначенъ 3-го сентября 1898 года, въ 11 час. утра, съ переторжкою черезъ три дня.

Торгъ начнется съ высшей суммы 1506 рублей, предложенной на торгахъ 2—7 мая 1897 года.

Почему желающіе приобрести имѣніе это покупкою должны явиться въ назначенный срокъ въ присутствіи губернскаго правленія, гдѣ могутъ видѣть подробную опись тому имѣнію и всѣ относящіяся до продажи бумаги.

При этомъ объявляется, что на продаваемомъ имѣніи Дандурова къ 3-му числу сентября сего 1898 г. будетъ числиться всего долга приказу 4613 рублей 21 коп., который, за истеченіемъ срока ссуды, составляетъ недвижимъ и долженъ быть представленъ до утвержденія торговъ. 1462 (3) 3.

Тифлисская военно-фельдшерская школа вызываетъ на торги желающихъ принять на себя поставку принадлежностей и матеріаловъ для довольствія воспитанниковъ и содержанія школы съ 1-го января 1899 года по 1-е января 1900 года. Торги назначены на 21-е августа сего года, въ канцеляріи школы, въ Навтлаугѣ, въ 12 часовъ дня.

Торги будутъ изустные и запечатанными пакетами, по разрядамъ и отомъ, посредствомъ процентной ссавки цѣны.

По исчисленію общая годовая сумма запорядка выражается, приблизительно, въ 17,400 рублей.

Подробности подряда, условія поставки, годовое количество и единичныя цѣны потребныхъ для школы принадлежностей и матеріаловъ можно узнать въ канцеляріи школы, въ Навтлаугѣ, ежедневно, отъ 8 часовъ утра до 2 часовъ дня и отъ 5 до 7 часовъ вечера, за исключеніемъ праздничныхъ и воскресныхъ дней. 1577 (3) 1.

Тифлиское губернское правленіе, на основаніи заключенія своего отъ 22-го іюня 1898 года, за № 1805, назначило во 2-й разъ въ публичную продажу, въ присутствіи своемъ, недвижимое имѣніе, принадлежащее княгинѣ Елисаветѣ Ивановнѣ Орбелиани (нынѣ умершей), состоящее въ 3 уч. гор. Тифлиса, на Мало-Орбелиановской улицѣ, подъ № 10, заключающееся въ одноэтажномъ съ флигелемъ домѣ, выстроенномъ изъ жженого кирпича и камня, на извести и частью на глинтъ, подъ желѣзною и частью черепичною крышею, въ границахъ: съ в.—рѣка Кура, з.—Мало-Орбелиановская улица, с.—домъ кня. Ивана Орбелиани и ю.—домъ князя Александра Орбелиани, съ землею подъ постройками и дворомъ въ размѣрѣ 126½ кв. саж., и оцѣнен-

ное для продажи въ 2400 руб., на пополненіе числящагося на немъ долга бывшему кавказскому приказу общественаго призрѣнія.

Срокъ для продажи этого имѣнія назначенъ 10 сентября 1898 года, въ 11 час. утра, съ переторжкою черезъ три дня.

Торгъ начнется съ высшей суммы 5900 рублей, предложенной на торгахъ 11—15 мая сего 1898 года.

Почему желающіе приобрести имѣніе это покупкою должны явиться въ назначенный срокъ въ присутствіи губернскаго правленія, гдѣ могутъ видѣть подробную опись тому имѣнію и всѣ относящіяся до продажи бумаги.

При этомъ объявляется, что на продаваемомъ имѣніи кня. Орбелиани къ 10 числу сентября сего 1898 года будетъ числиться всего долга приказу 11414 руб. 45 коп., каковой долгъ, за истеченіемъ срока ссуды, составляетъ недвижимъ и долженъ быть представленъ покупщикомъ до утвержденія торговъ. 1512 (3) 1.

Менеее присутствіе тифлиской судебной палаты доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что, независимо утвержденнаго г. министромъ юстиціи плана работъ на сей годъ, въ текущемъ июлѣ мѣсяцѣ назначено производствомъ дополнительной работы по приведенію въ исполненіе раздѣла дачъ Чала, Б-кама и Цхрамуха, Горійскаго уѣзда. 1579 1.

Судебный приставъ 3 мирового отдѣла г. Тифлиса Гамбовъ симъ объявляетъ, что 25-го іюля 1898 года, въ 10 часовъ утра, имъ будетъ произведенъ публичный торгъ на продажу движимаго имущества Константина и Михаила Хечумовыхъ, заключающагося въ винахъ, укусахъ и бочкахъ и оцѣненнаго въ 286 руб.

Торгъ будетъ производиться въ 9 участкахъ гор. Тифлиса, на Михайловской улицѣ, во дворѣ дома Манталева, № 53. 1580 1.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ТИФЛИССКАЯ КОНТОРА РОССІЙСКАГО ОБЩЕСТВА страхованія, транспортированія и товарныхъ складовъ съ выдѣломъ ссуды симъ объявляетъ, что назначенный на 20-е и 21-е августа сего года аукционъ переносится на 2-е сентября этого года. 553 (3) 1.

Тифлисская городская управа объявляетъ, что въ присутствіи ея въ 12 часовъ дня 21-го іюля 1898 г. назначены торги, взаимнѣ несостоявшихся 10-го іюля, на отдачу съ подряда скальныхъ и земельныхъ работъ по смежнѣ нависшихъ частей Циццановской скалы на сумму до 3,000 руб.

Желающіе торговаться могутъ разсматривать условія въ строительномъ отдѣленіи управы во всякій присутственный день, отъ 9 до 1 часа дня. К. 334 (3) 3.

Тифлиское отдѣленіе государственнаго банка объявляетъ, что кавтанція его по ссудѣ за № 4938 на имя М. Ф. Корзакъ въ 100 руб., подъ залогъ билета 1 вв. съ выгнанными займа, утеряна и считается недействительною. 555 1.

КВАТАНЦІЯ тифл. отд. госуд. банка за № 4938 въ залогъ на мое имя билета 1 вв. съ выгн. займа УТЕРЯНА мною, о чемъ и заявлено отдѣленію. Марія Корзакъ, 554 (3) 1.

ЗУБОВРАЧЕБНАЯ ШКОЛА Д-ра И. МАРГОЛИНА, въ Одессѣ. Приемъ прошеній о поступленіи открытъ. За свѣдѣніями обращаться въ дирекцію школы (Херсонская, 57). 517 (10) 2.

ДОКТОРЪ ПЕДАЛИНЪ

(Баронская (Меленный рядъ), д. Тамашевской)

принимаетъ болѣзней спеціально по болѣзнямъ кони, венерическимъ, мочеполовымъ и сифилису. Приемъ ежедневный, отъ 5 до 8 час. вечера. К. 228 (50) 34.

СЕКРЕТЬ КРАСОТЫ ГЛИЦЕРО-ВАЗЕЛИНОВОЕ МЫЛО МОЛОДОСТИ А.С.И.У.и.К. МОСКВА 20 коп. кув.

PASTILLES VICHY-ETAT aux Sels Naturels extraits des Eaux. Vendues en boites metalliques scellees. COMPRIMES VICHY-ETAT aux Sels Naturels extraits des Eaux pour fabriquer l'EAU ALCALINE GAZEUSE.

Т-во П. С. АНДРЕЕВЪ и К.о.

Ст. Дзерулы, закавказской желѣзной дороги, имѣются въ складѣ: огнеупорный кирпичъ и огнеупорный цементъ,

не измѣняющіеся при самыхъ высокихъ температурахъ, примѣняемыхъ въ металлургической и заводской практикѣ. Контора завода Тифлисъ—вокзалъ № 4, Тифлисскаго склада: Елисаветинская улица, 172. 546 (5) 3.

СОСТОЯНІЕ СЧЕТОВЪ ТИФЛИССКАГО КОММЕРЧЕСКАГО БАНКА.

На 1-е іюля 1898 года.

Table with columns: АКТИВЪ, ПАССИВЪ, and rows for various bank assets and liabilities, including cash, deposits, and loans.

Правленіе банка въ Тифлисъ и отдѣленія: въ Баку, Батумѣ и Эривани. К. 337 1.